
Zašto zaposleni u školama, a napose sindikalni clanovi, trebaju 12. travnja 2008. 
sudjelovati na sindikalnom prosvjedu u Zagrebu? 
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 porasta troškova života i rasta plaæa najviše pogaða one s najnižim 
plaæama. Plaæe zaposlenih u obrazovanju u prošloj su godini zaostajale do 213 kn za 
prosjeènim plaæama u državi. 

 prosvjetarskih plaæa za plaæama u ostalim državnim i javnim službama 
rezultat je podcjenjivaèkog odnosa naspram odgoju i obrazovanju. Zaostajanje 
prosjeènih plaæa u obrazovanju, tijekom 2007. godine, za prosjeènim plaæama u 
državnoj upravi iznosilo je od 504 do 634 kn,  a zaostajanje za prosjeènim plaæama u 
zdravstvu od 726 do 1002 kn.

 u prosvjedu svih sindikalnih središnjica manifestira se sindikalno 
jedinstvo koje je temeljna pretpostavka uèinkovitog sindikalnog djelovanja naspram 
poslodavcu i Vladi Republike Hrvatske. Takoðer, neizmjerno je važno što se radi o 
prosvjedu na kojem æe sudjelovati svi školski sindikati. 

 zakonskim propisima koji se pripremaju (Zakon o osnovnom školstvu, 
Državni pedagoški standard) predviðaju se rješenja kojima æe zaposlenici u školama u 
buduæe biti stavljeni u nepovoljniji položaj (dopusnice za ravnatelje, struène 
suradnike i nastavnike, poveæanje tjedne norme rada nastavnika) ili æe doæi u pitanje 
postojeæa radna mjesta (tajnici i raèunovoðe).

 minulog rada, predviðenog novim Zakonom o plaæama u državnim 
službama i vezivanjem poveæanja plaæe iskljuèivo uz ocjenu uèinkovitosti, šalje se 
uznemirujuæe upozorenje svim zaposlenicima u javnim službama. Zaposleni u 
školama trebaju podiæi svoj glas (peticija, prosvjed…) protiv svake moguænosti 
smanjenja plaæa.

 zbog nepotpisivanja osnovnoškolskog Kolektivnog ugovora najbolje 
se može iskazati baš na prosvjedu. Najbrojniji podsustav javnih službi mjesecima je 
bez Kolektivnog ugovora. Vlast je prvo odugovlaèila s pregovorima kako se Kolektivni 
ugovor ne bi potpisao prije izbora, a potom je otezala sa sastavljanjem pregovaraèkog 
odbora kako se Ugovor ne bi potpisao prije donošenja državnog proraèuna.

 dodatnog angažmana zaposlenih u školama ( HNOS, podjela 
udžbenika,   E-matica) kao i najavom iste prakse u buduænosti (pregledavanje i 
podjela udžbenika) prosvjetarski se posao omalovažava, a sindikalni zahtjevi 
minoriziraju.

Sudjelovanje na prosvjedu prilika je za iskazivanjem nezadovoljstva prema vlasti koja se 
oglušuje na èinjenicu da se u Hrvatskoj iz dana u dan živi sve teže. Prosvjetari u tome, ne da 
nisu izuzetak, nego im je nerijetko i teže nego ostalima. Zabrinuti za svoju buduænost i 
buduænost naraštaja koje odgajaju i obrazuju, prosvjetari æe sa prosvjeda 12. travnja, 
zajedno s drugima, poslati jasnu poruku kako dobrobit i bolji život graðana ove zemlje 
nemaju alternativu. A ni jednog ni drugog nema bez ulaganja u obrazovanje, odnosno 
boljih uvjeta života i rada prosvjetnih djelatnika.

OZIV NA     ROSVJED


